
Sintesi risposte del personale docente    
 DOMANDE Grado di soddisfazione % 

Vita della scuola nel suo aspetto organizzativo 

Moltissimo 12 
Abbastanza 76 
Poco 8 
Pochissimo 3 
Ho bisogno di maggiori informazioni 1 

 

Capacità della scuola di rispondere ai bisogni specifici 
di ogni alunno, di favorire l’inclusione e ridurre le 

forme di discriminazione.  

Moltissimo 30,5 
Abbastanza 64,5 
Poco 3 
Pochissimo 1 
Ho bisogno di maggiori informazioni 1 

 

Capacità della scuola di rispondere ai bisogni degli 
alunni più̀ brillanti e di organizzare gruppi classe in 

modo che tutti gli alunni vengano valorizzati. 

Moltissimo 22 
Abbastanza 54 
Poco 16,5 
Pochissimo 1,5 
Ho bisogno di maggiori informazioni 6 

 

Collaborazione tra i diversi segmenti scolastici e 
processo interno di verticalizzazione 

Moltissimo 19 
Abbastanza 57 
Poco 16 
Pochissimo 1,5 
Ho bisogno di maggiori informazioni 6,5 

 

Conoscenza dei Documenti strategici della scuola 
(PTOF, RAV e PdM) 

Moltissimo 15 
Abbastanza 66 
Poco 13,5 
Pochissimo 1,5 
Ho bisogno di maggiori informazioni 4 

 

Clima  di lavoro sostanzialmente sereno  

Moltissimo 44 
Abbastanza 49 
Poco 5 
Pochissimo 2 
Ho bisogno di maggiori informazioni / 

 

Funzionamento dei Consigli di classe  

Moltissimo 22 
Abbastanza 68 
Poco 9 
Pochissimo / 
Ho bisogno di maggiori informazioni 1 

 

Orario di lavoro 

Moltissimo 22 
Abbastanza 63 
Poco 13 
Pochissimo 1 
Ho bisogno di maggiori informazioni 1 

 

Collaborazione insegnanti e famiglie.   

Moltissimo 19 
Abbastanza 66 
Poco 15 
Pochissimo / 
Ho bisogno di maggiori informazioni / 
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Le famiglie apprezzano il lavoro degli insegnanti. 

Moltissimo 16 
Abbastanza 59 
Poco 22 
Pochissimo 2 
Ho bisogno di maggiori informazioni 1 

 

L’insegnamento è progettato rispettando e 
valorizzando le capacità di apprendimento di tutti gli 

alunni. 

Moltissimo 35 
Abbastanza 57 
Poco 6 
Pochissimo 1 
Ho bisogno di maggiori informazioni 1 

 

Le attività proposte coinvolgono attivamente tutti gli 
alunni. 

Moltissimo 28 
Abbastanza 67 
Poco 5 
Pochissimo / 
Ho bisogno di maggiori informazioni / 

 

Le lezioni sviluppano negli alunni la comprensione 
delle diversità. 

Moltissimo 30 
Abbastanza 63 
Poco 5 
Pochissimo / 
Ho bisogno di maggiori informazioni 2 

 

Soddisfazione per i progressi disciplinari e didattici 
raggiunti dagli allievi rispetto agli obiettivi 

programmati 

Moltissimo 30 
Abbastanza 68 
Poco 2 
Pochissimo / 
Ho bisogno di maggiori informazioni / 

 

Conoscenza e utilizzo della modulistica relativa a tutti 
i BES 

Moltissimo 22 
Abbastanza 62 
Poco 12 
Pochissimo / 
Ho bisogno di maggiori informazioni 4 

 

I criteri di valutazione relativi agli alunni con BES 
vengono applicati da tutto il team docente. 

Moltissimo 30 
Abbastanza 47 
Poco 16 
Pochissimo 2 
Ho bisogno di maggiori informazioni 5 

 

Le attività di formazione proposte aiutano ad 
affrontare le diversità degli alunni. 

Moltissimo 23 
Abbastanza 64 
Poco 9 
Pochissimo 1 
Ho bisogno di maggiori informazioni 3 

 

Il Dirigente Scolastico facilita il  lavoro con opportune 
decisioni e comunicazioni     

Moltissimo 37 
Abbastanza 57 
Poco 3 
Pochissimo 1 
Ho bisogno di maggiori informazioni 2 

 

Comunicazione efficace con il Dirigente scolastico.      

Moltissimo 39 
Abbastanza 50 
Poco 9 
Pochissimo / 
Ho bisogno di maggiori informazioni 2 
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Il sistema di diffusione delle comunicazioni attraverso 
il sito, il portale Argo o l’indirizzo mail individuale è 

soddisfacente. 

Moltissimo 56 
Abbastanza 43 
Poco 1 
Pochissimo / 
Ho bisogno di maggiori informazioni / 

 

I collaboratori del dirigente e i referenti sono 
disponibili ad ascoltare e a risolvere i problemi dei 

propri colleghi 

Moltissimo 54 
Abbastanza 42 
Poco 4 
Pochissimo / 
Ho bisogno di maggiori informazioni / 

 

I rapporti con i collaboratori scolastici sono improntati 
ad una buona collaborazione professionale    

Moltissimo 49 
Abbastanza 38 
Poco 7 
Pochissimo 5 
Ho bisogno di maggiori informazioni 1 

 

 
 

Il personale di segreteria offre informazioni 
tempestive, chiare ed esaurienti   

Moltissimo 42 
Abbastanza 49 
Poco 7 
Pochissimo 1 
Ho bisogno di maggiori informazioni 1 

 

Il servizio offerto dalla segreteria e il suo orario di 
apertura sono sufficienti alle esigenze personali.    

Moltissimo 32 
Abbastanza 62 
Poco 6 
Pochissimo / 
Ho bisogno di maggiori informazioni / 

 

Il personale neoassunto viene aiutato ad ambientarsi 
nella scuola. 

Moltissimo 47 
Abbastanza 38 
Poco 3 
Pochissimo 1 
Ho bisogno di maggiori informazioni 11 

 

Le attrezzature e le strumentazioni a disposizione per 
le attività̀ scolastiche sono sufficienti. 

Moltissimo 9 
Abbastanza 43 
Poco 35 
Pochissimo 13 
Ho bisogno di maggiori informazioni / 

 

 

REPORT RELATIVO ALLE RISPOSTE APERTE  
Le tre cose che piacciono di più Le tre cose che non piacciono Proposte 
Il 58% apprezza il clima di lavoro, 
la collaborazione, l’inclusione e il 
rispetto tra i colleghi o con alcuni 
colleghi. 

Il 51% non apprezza la struttura 
fatiscente della sede dove svolge 
il suo servizio, la mancanza di 
spazi e strumenti adeguati (in 
particolare servizi igienici, Lim 
nelle classi e strumenti digitali 
adeguati alle esigenze, porte e 
persiane adeguate, spazi verdi 
trascurati …).  

Il 48% invita ad insistere ancora 
di più con chi di dovere affinché 
si possa dare il giusto 
riconoscimento e la dovuta 
considerazione al nostro Istituto, 
con opere di ristrutturazione e 
riqualificazione degli spazi sia 
interni che esterni dei vari plessi.  

 Al 15% piace il rapporto con gli 
alunni.  
 

Il 12% non apprezza l’invadenza 
dei genitori.  

Il 36% propone di aprirsi di piu’ al 
territorio e alle famiglie e 
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introdurre attività di lingua 
straniera e attività teatrali.  

Il 26% apprezza la disponibilità 
del personale ATA (collaboratori e 
personale della segreteria) e del 
DS e del suo staff.   

Il 18% non gradisce 
l’organizzazione dell’orario, dei 
corsi di formazione, che si 
accavallano, il lavoro eccessivo 
dei coordinatori e gli spostamenti  
da un plesso e l’altro. 

 

Il 3% apprezza le attività 
scolastiche ed extra (progetti, 
offerta formativa, organizzazione 
dei laboratori, uso delle Lim, orto 
didattico …). 

Al 12% non piace l’assenza di  
condivisione e comunicazione tra 
i docenti dei vari ordini scolastici.  

 

 


